
          ΟΧΙ ΣΤΟΝ «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ» 

Όλοι στις συγκεντρώσεις του ΚΚΕ 
στην Αρκαδία 

Παρασκευή 4 Ιούνη – 11το πρωί – Κεντρική 
Πλατεία Μεγαλόπολης 

Δεύτερα 7 Ιούνη στις 8 το βράδυ, στη πλατεία 
του Λεωνιδίου, 

 με ομιλητή το Βαγγέλη Γούργαρη. 
    Ν.Ε. Αρκαδίας 

         Εργαζόμενοι, αγρότες, αυτοαπασχολούμενοι, 
Αυτήν την περίοδο η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ εκμεταλλευόμενη την  καπιταλιστική οικονομική 

κρίση φέρνει το ένα μετά το άλλο τα αντιλαϊκά νομοσχέδια. Σε αυτά συμπεριλαμβάνεται και το 
νομοσχέδιο για το λεγόμενο «Καλλικράτη». Πρόκειται για ένα αντιλαϊκό τερατούργημα που είναι 
άμεσα συνδεδεμένο με όλες τις αντιλαϊκές αναδιαρθρώσεις, μέτρα και αλλαγές που απαιτούν το 
κεφάλαιο και η ΕΕ. Αφορούν τη συγκέντρωση και αναμόρφωση του κρατικού μηχανισμού και της 
τοπικής διοίκησης σε ακόμα πιο αντιλαϊκή κατεύθυνση από ότι ήταν μέχρι τώρα με  τον «Καποδίστρια 
Ι». Συνδέεται με την προσαρμογή της χώρας στο εποικοδόμημα που ορίζει η περιβόητη Συνθήκη της 
Λισσαβώνας και συνδέεται με τις απαιτήσεις του ΔΝΤ, με όλα τα αντιλαϊκά μέτρα που προωθούν με 
τη συναίνεση της ΝΔ και του ΛΑΟΣ. 
«Καλλικράτης» σημαίνει: 
-Αύξηση δημοτικών τελών, νέων φόρων, νέα ανταποδοτικά τέλη για να λειτουργήσουν οι 
νέες αρμοδιότητες. Δηλαδή νέα βάρη για τις λαϊκές οικογένειες. 
-Κατάργηση 4.000 δημοτικών υπηρεσιών και επιχειρήσεων, με 35.000 συμβασιούχους να 
πετάγονται στην ανεργία και να απειλούνται με απόλυση και κατάργηση δικαιωμάτων 
χιλιάδες μόνιμοι. 
-Μεγαλύτερη συγκέντρωση της τοπικής διοίκησης για να δημιουργηθούν καλύτερες 
προϋποθέσεις για ιδιωτικοποιήσεις. Προώθηση των ΣΔΙΤ, δημιουργία Α.Ε. Το κράτος της 
πλουτοκρατίας γίνεται πιο ισχυρό στην προώθηση των συμφερόντων και τη διευκόλυνση 
της κερδοφορίας των μονοπωλίων. Διευκολύνει τη δράση του μεγάλου κεφαλαίου. 
-Μεταφέρονται στην ευθύνη της τοπικής διοίκησης αρμοδιότητες του κράτους για την 
Παιδεία, την Υγεία, την Πρόνοια, το Περιβάλλον κ.ά. Διασπούν το ενιαίο δημόσιο 
χαρακτήρα, θα διαχωρίσουν και θα υποβαθμίσουν αυτές τις υπηρεσίες και θ’ανοίξoυν το 
δρόμο στην ιδιωτικοποίησή τους. 

Το σχέδιο έχει εκπονηθεί εδώ και χρόνια με τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και του ΛΑΟΣ, των 
δημάρχων τους, των δυνάμεων του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ στην τοπική διοίκηση. Εκπονήθηκε αρχικά από την 
κυβέρνηση της ΝΔ ως «Καποδίστριας ΙΙ» και στη συνέχεια παρουσιάστηκε ως «Καλλικράτης» από την 
κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. 

Σήμερα κοροϊδεύουν συνειδητά όσοι καμώνονται ότι δε γνώριζαν.  Άλλοι πιο πονηροί, όπως 
διάφοροι δήμαρχοι  που εκλέχτηκαν με τη στήριξη της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ 
καμώνονται ότι διαφωνούν γιατί… δεν  εξασφαλίζεται η χρηματοδότηση των ΟΤΑ ,αντιδρούν στις 
συνενώσεις όπως γίνονται. Στην ουσία, όμως, συμφωνούν. Η λογική που προωθούν για  εξασφάλιση 
«αυτοτελών πόρων» στην τοπική διοίκηση, ανοίγει το δρόμο για περισσότερα ανταποδοτικά τέλη, 
άρα περισσότερα βάρη για τη λαϊκή οικογένεια. 

Τον τελευταίο καιρό ενώ όλοι συμφωνούν με τους στόχους και τα μέτρα που 
πρωοθεί ο «Καλλικράτης» πραγματοποιούνται μια σειρά ενέργειες και κινητοποιήσεις από 



δημάρχους και φορείς διεκδικώντας ξεχωριστούς δήμους,διαφορετικές 
συνενώσεις,διαφορετικές έδρες και ονόματα δήμων.  

Δήμους αστικούς,δήμους αγροτικούς, παρλίμνιους, παραποτάμιους, των βουνών και 
των κάμπων. Αξιοποιούν υποκριτικά τη δίκαιη αγανάκτηση που υπάρχει στα λαϊκά 
στρώματα από την κατάσταση που βιώνουν και την αρνητική πείρα που έχουν από τον 
«Καποδίστρια Ι», επιδιώκοντας να τρυγίσουν τη λαϊκή δυσαρέσκεια από την πολιτική που 
συνειδητά και μαχητικά υποστηρίζουν. 

Ισχυρίζονται ότι δήθεν διεκδικούν ξεχωριστούς δήμους γιατί θέλουν την «ανάπτυξη του 
τόπου» ή ένα δήμο για να πληρώνουμε λιγότερα. Στην πραγματικότητα εκφράζουν αντιθέσεις 
συμφερόντων για το ποιος θα έχει τον έλεγχο στην «πίτα» των έργων και του ΕΣΠΑ. Άλλωστε 
στηρίζουν τα αντιλαϊκά μέτρα της κυβέρνησης, της ΕΕ και του ΔΝΤ. Έχουν συμβάλλει χρόνια στο να 
εφαρμοστούν τα αντιλαϊκά μέτρα. Η ανάπτυξη που προωθούν υπηρετεί την καπιταλιστική 
κερδοφορία σε αντίθεση με τα λαϊκά συμφέροντα. Αν με την ακολουθούμενη πολιτική των 
κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ και με τον Καποδίστρια τα χωριά εγκαταλείφθηκαν, με τον 
«Καλλικράτη» θα ερημώσουν. 

Ο «Καλλικράτης» είτε με 1, είτε με 2, είτε με 3 είτε με 13 δήμους στην Γορτυνία ή 
στην Κυνουρία το ίδιο αντιλαϊκός θα είναι. Αν αλλάξουν τα όρια ή η έδρα ενός δήμου θα 
μπορέσει κάποιος να έχει μόνιμη και σταθερή δουλειά; Θα μπορέσει να έχει δωρεάν 
υπηρεσίες αναβαθμισμένες, στην Υγεία, στην Παιδεία, στην Πρόνοια; 
Θα μπορέσουν τα νέα ζευγάρια να έχουν δωρεάν παιδικούς σταθμούς; Είναι ξεκάθαρο 
πως αυτές οι αντιδράσεις στοχεύουν στην εκτόνωση της λαϊκής δυσαρέσκειας από τα 
αλλεπάληλα αντιλαϊκά πακέτα που παίρνει η κυβέρνηση σε βάρος των λαϊκών 
νοικοκυριών. 

Το ΚΚΕ είχε εξαρχής τοποθετηθεί ενάντια στον «Καλλικράτη», όπως και στο σχέδιο 
«Καποδίστριας ΙΙ» και στον «Καποδίστριας Ι». Προειδοποίησε και επιβεβαιώθηκε.  

Οι εργαζόμενοι, οι μικρομεσαίοι αγρότες και οι αυτοαπασχολούμενοι έχουν χρέος 
να πουν ένα μεγάλο «ΟΧΙ» στον «Καλλικράτη», μαζί με τα αντιλαϊκά μέτρα που 
σχεδιασμένα προωθούν η ΕΕ, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ και το ΔΝΤ υπηρετώντας τα κέρδη 
και την εξουσία των μονοπωλίων. 

Να οργανώσουν τον αγώνα τους σε αυτήν την κατεύθυνση παραμερίζοντας όλους όσους 
προσπαθούν να αποπροσανατολίσουν. Να παλέψουν για σταθερή δουλειά με δικαιώματα για όλους, 
αποκλειστικά ενιαίους δημόσιους φορείς στην εκπαίδευση, στην υγεία και την πρόνοια που θα 
παρέχονται δωρεάν αποκλειστικά με ευθύνη του κράτους και κατάργηση κάθε επιχειρηματικής 
δραστηριότητας σε αυτούς τους τομείς.   

Σήμερα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, απαιτούνται μαζικοί λαϊκοί αγώνες, που θα 
αλλάξουν το συσχετισμό δυνάμεων, θα αποδυναμώσουν αποφασιστικά το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ, τα 
κόμματα του ΛΑΟΣ και του ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ, που συμπληρώνουν τα δυο κόμματα της πλουτοκρατίας, 
τόσο σε κεντρικό επίπεδο, όσο και σε επίπεδο νομών και δήμων.  

Ριζική αλλαγή στη λειτουργία και τους στόχους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης  
προϋποθέτει άλλη εξουσία, ΤΗ ΛΑΪΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ, συμμετοχή των εργαζομένων στον 
έλεγχο του κράτους με αιρετούς και ανακλητούς λαϊκούς αντιπροσώπους χωρίς προνόμια 
και διακρίσεις. Απαιτεί κοινωνική λαϊκή ιδιοκτησία στη βιομηχανία, στην ενέργεια, στις 
τηλεπικοινωνίες, στα συγκεντρωμένα μέσα παραγωγής στα πλαίσια της λαϊκής οικονομίας 
που θα έχει στο επίκεντρο τις κοινωνικές λαϊκές ανάγκες.  Χρειάζεται αποδέσμευση από 
την Ε.Ε., το ΔΝΤ και το ΝΑΤΟ. Σε αυτήν την προοπτική είναι αναγκαία η συστράτευση με 
το ΚΚΕ, η ισχυροποίηση του, η  Λαϊκή συμμαχία για τη λαϊκή εξουσία και οικονομία.                                                                                                    


